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FISICA 

 
29) Seja um recipiente de altura h, cheio de 
um líquido, que em sua base possui um 
orifício circular de diâmetro d. O tempo para 
esvaziar completamente o líquido por esse 

orifício é dado por , onde k é uma 

constante. Um segundo recipiente nas mes-
mas condições do anterior tem 16 orifícios 
circulares, mas com a condição de que a 
soma das áreas dos mesmos seja igual a 
área do único orifício do primeiro recipiente. 
 

 O tempo necessário para esvaziar com-
pletamente o segundo recipiente por um 
único de seus 16 orifícios é: 
 

A  4t. 

B  2t. 

Alternativa correta 
A área para 1 orifício: 

  

A mesma área para 16 orifícios: 

 

d

h
kt 

4

d
)2/d(A

2
2 


4

'd
)2/'d(16A

2
2 

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Teremos:  

O novo tempo será: 

 

C  16t. 

D  t/16  

 
================================== 
30) Um homem de 80 kg entrou em um tan-
que com água utilizando pernas de alumínio 
fundido. As pernas de alumínio são cilíndri-
cas, de comprimento 40 cm e massa de 
10kg cada uma e estão totalmente submer-
sas, conforme a figura.  
Considere a densidade do alumínio de 2,5g/cm

3
, a 

densidade da água de 1g/cm
3
 e a gravidade de 

10m/s
2
. 

 
 

 A pressão, em N/m2, que uma das pernas 
de alumínio aplica na base do tanque é: 
 

A   

B   

Alternativa correta 
Para determinar a pressão de uma perna na 
base do tanque usamos a expressão: 

 

Porém, temos sobra a área de cada perna:  

Logo: 

 

 

 

 

 

Assim: 

 

C   

D   

 
================================== 
31) Um rapaz colocou no congelador um 
saco plástico com 1 litro de água. Após certo 
tempo, retirou o saco com a água congelada 
e colocou sobre a mesa. Considere o fluxo 
médio de calor entre a água e o ambiente de 
500 cal/s na pressão de 1 atm e que após 
225 s a água chegou ao equilíbrio térmico 
com o ambiente, que tinha uma temperatura 
de 30 oC.  

Dados: ,  

e .  

 
 Com base no exposto, marque com V as 
afirmações verdadeiras e com F as falsas. 
 
(    ) A água congelada demora 160 s para 

fundir. 
  

(    ) A água congelada estava, inicialmente 
quando colocada na mesa, com tempera-
tura de 0

o
C. 

  

(    ) O calor total recebido pela água em 225 

segundos foi de . 
  

(    ) O calor recebido pela água líquida para 
aquecer até 30

 o
C é 30000 cal.  

 
 A sequência correta é: 
 

A  V - F - V - V 

Alternativa correta  
2a afirmação incorreta (F)  
Vamos determinar quanto tempo a água 
demora para sair de 0o C até chegar a 30o C. 

 

4

d
'd'd16d 22 

t.2't
d

h
k2

4
d

h
k't 

4102,9 
4106,4 

A

F
P 

pernaasobreEmpuxopernadapeso
2

peso
F 

N400
2

800

2

peso


N100pernadapeso 

33

3
Al

d m100,4
105,2

10m
V 







N40E

100,410100,1VgE 33
dágua



 

22

3

Al

AlAl

m10
4,0105,2

10
A

h

m
A

hA

m

V

m












24

2

2

2

m/N106,4p

10

106,4

10

40100400

A

F
p











4100,5 
4100,1 

C0,5cal/gc o
gelo  C1cal/gc o

liq. 

80cal/gL fusão 

cal10112,5 3

30000calQ

3011000QΔTcmQ




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Vamos determinar quanto tempo a água 
congelada demora fundir. 

 

 

O tempo gasto até agora é: 

 

Então, sabemos que a água congelada não 
estava a 0o C, pois ainda sobrarão 5 s no 
tempo. Logo: 

 

 

 

B  V - F - V - F 

C  F - F - V - F 

D  F - V - V - V  

 
================================== 
32) Um objeto foi colocado em duas posi-
ções a frente de um espelho côncavo de 10 
cm de foco. A imagem do objeto, conjugada 
pelo espelho, quando colocado na primeira 
posição foi invertida, com ampliação de 0,2 
e, quando colocado na segunda posição, foi 
direita com ampliação de 5. 
 

 Considerando o exposto, e utilizando o 
referencial e equações de Gauss, assinale a 
alternativa correta que completa as lacunas 
da frase a seguir. 
 

 A imagem conjugada do objeto na primeira 
posição é _______ e _______ que o objeto. A 
imagem conjugada do objeto na segunda 
posição é _________ e _________ que o objeto.  

 

A  real  -  menor  -  virtual  -  maior 

Alternativa correta. 
 

 
 

 

B  real  -  menor  -  real  -  maior 

C  virtual  -  maior  -  real  -  menor 

D  virtual  -  maior  -  virtual  -  menor 

 
================================== 
33) Os Cilindros medicinais são destinados 
a armazenar gases sob alta pressão. Os 
cilin-dros são específicos para cada tipo de 
gás e são identificados segundo normas da 
ABNT, por cores diferentes e válvulas 
especificas para cada tipo de gás a ser 
envazado, como: Oxigênio Medicinal, Ar 
Comprimido Medicinal, Nitrogênio, Dióxido 
de Carbono e Óxido Nitroso. 
Um residente recebe um cilindro fechado 
com um determinado gás (considerar ideal e 
monoatômico) superaquecido a temperatura 
inicial de 327oC e baixa sua temperatura 
para uso a 27 oC. 
 

 Com diminuição da temperatura como 
fica a energia cinética média das moléculas?  
 

A  duplicada. 

B  reduzida em ¼. 

C  reduzida à metade. 

Alternativa correta. 

273Tt kC   

K600273tT 1C1k   

K300273tT 2C2k   

1k1c Tk
2

3
E   e 2k2c Tk

2

3
E   

60sΔt
500

30000
Δt

Δt

30000
500

Δt

Q
φ





80000calQ

801000QLmQ





160sΔt
500

80000
Δt

Δt

80000
500

Δt

Q
φ





220s60160Δt 

2500calQ5500Q

5

Q
500

Δt

Q
φ





 

  C5T5T0

5TT
500

2500
ΔT

ΔT0,510002500ΔTcmQ

o

oo

o







Objeto

Imagem
Real, menor
e invertida

f

Objeto

Imagem
Virtual, maior
e direita

f
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2

E
E

2
300

600

T

T

E

E

c1
c2

k2

k1

c2

c1





 

D  inalterada. 

 
================================== 
34) O aparelho auditivo humano distingue 
nas ondas sonoras 3 qualidades: altura, in-
tensidade e timbre. 
 

 Com base no exposto, marque com V as 
afirmações verdadeiras e com F as falsas. 
 

(    ) O timbre muda quando adiciona-se a 
uma onda sonora um de seus harmô-
nicos 

  

(    ) A intensidade da onda sonora diminui ao 
se reduzir o comprimento de onda. 

  

(    ) A altura da onda sonora aumenta quando 
a frequência aumenta. 

  

(    ) Percebe-se a onda sonora duas vezes 
mais intensa quando se dobra a potência 
acústica.  

 
 A sequência correta é: 
 

A  F - V - V - V 

B  V - F - V - F 

C  F - F - V - F 

D  V - F - V - V 

2a afirmação incorreta (F)  
A intensidade é uma característica do som 
que está relacionada à energia de vibração 
da fonte que emite as ondas. 

 
================================== 
35) Sejam dois resistores ôhmicos Rx e Ry 
associados em paralelo e ligados a uma 
bateria ideal de 12V. A figura abaixo mostra 
as curvas que caracterizam esses resisto-
res. 
 

 
 

 A intensidade de corrente elétrica em am-
péres, fornecida pelo gerador ao circuito, é: 
 

A  16 

B  0,8 

C  8 

D  1,6 

Alternativa correta. 
Como os resistores são ôhmicos temos: 

iR=V  

0,7

12

x
i

x
V

=
x

R   e 
3,0

4

0,6

8

y
i

y
V

=
y

R   

O equivalente em paralelo: 

ohm
6,1

12
R

3,0
4

1

7,0
12

1

y
R

1

x
R

1
=

R

1
  

A corrente será: 

A6,1i

6,1
12

12

R

V
i   

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

  

 


